



בת
לום



АБАТ
АЛОМ

№2 (193)
ФЕВРАЛЬ
2009

Днепропетровская еврейская газета



БУДЕМ ПОМНИТЬ!

В еврейской школе имени Л.-И. Шнейерсона прошли мероприятия, посвященные Катастрофе европейского еврейства в годы Второй мировой войны. Лейтмотивом всего происходящего звучал призыв: «Помни!»

Дети получили возможность ознакомиться с фотовыставкой, привезенной из Всеукраинского Центра изучения Холокоста «Ткума». В память о шести миллионах погибших евреев школьники зажигали поминальные свечи, читали стихи.

В 6-11 классах выпустили тематические стенгазеты, а в 8-10-х - состоялась лекция «Община расстре-

лянная, община возрожденная». Ребята узнали о том, как жили евреи нашего города до войны, как погибла, а потом возродилась Днепропетровская община, и какая это была радость, когда открыли еврейскую школу, которая в 90-е годы была самой большой в СНГ по количеству учащихся.

Детям рассказали историю восстановления синагоги «Золотая Роза», познакомили с фотографией грамоты, которую главный раввин р. Шмуэль Каминецкий получил за успехи в возрождении общины и еврейско-го образования.

А потом начался конкурс по истории Холокоста. Очень напряженная борьба шла между командами 8-А (девочки) и 8-Б (мальчики). С преимуществом в полбалла победил 8-Б (капитан команды Влад Островский, классный руководитель Т. А. Билярчик). Учащиеся посмотрели фильм Яны Сенюк «Должны смеяться дети». Никто не остался равнодушным при виде сверстников, погибших или чудом выживших в огне Холокоста, под пулями и бомбами террористов в Израиле и Беслане. Одна из частей фильма рассказывала

о палестинских школьниках, которых с детства готовят убивать евреев... Но автор картины - оптимистка: закончив фильм снимками смеющихся детей разных национальностей, Яна подчеркнула свою главную идею: дети должны смеяться и быть счастливыми.

Мы, учителя, очень хотим, чтобы наши воспитанники помнили не только о Холокосте, но и знали цену Победы, добытой их дедом и прадедами. Без той Победы, 65-летие которой мы отметим в 2010 году, не было бы ни нашей общины, ни нашей еврейской школы.

Будем помнить!

А. ГЕЛЬБЕРГ

Между прошлым и будущим

Перед лицом руин и разрушений люди впадают в рассуждения на моральные темы.
Бенджамин ДИЗРАЭЛИ

20 мая 1940 года в польском городе Освенцим обособился «филиал» ада под названием Аушвиц-Биркенау. На территории этой фабрики смерти находилось 40 лагерей. В 620 бараках тут постоянно содержалось от 180 до 250 тысяч заключенных. Узниками Аушвица, в первую очередь, становились лица еврейской национальности, а также представители религиозного течения «Свидетели Иеговы». Далее следовали члены польского Сопротивления, военнопленные, немецкие преступники, цыгане и гомосексуалисты. Гитлеровцы построили и задействовали четыре крематория с газовыми камерами и четыре временные газовые камеры в переделанных для этих целей крестьянских домах и сараях. Туда сразу же отправляли женщин, детей, стариков и тех, кто на медкомиссии был признан непригодным к работе...

27 января 1945 года советские войска заняли Освенцим и освободили около 7,5 тысяч оставшихся в живых заключенных лагеря Аушвиц-Биркенау. 1 ноября 2005 года на Генеральной Ассамблее ООН этот день нежданного и, вместе с тем, долгожданного спасения был назван Международным днем памяти жертв Холокоста.

Слово «Холокост» в переводе с английского означает «всесоожжение». Евреи этот период своей истории называют словом «Шоа» - «Катастрофа» (еврит).



Амир Бен Цви зажигает свечу памяти

27 января 2009 года в Днепропетровске, возле памятника жертвам Катастрофы состоялась траурная церемония, организованная Всеукраинским центром изучения Холокоста «Ткума» совместно с еврейскими организациями города.

Здесь, на этом месте, были расстреляны сотни мирных жителей, подавляющее большинство которых были евреями. Взяв с собой только самое необходимое, они доверчиво пришли сюда целыми семьями. Словно собирались на «поезд за счастьем». Но кто тогда мог предположить, что немцы, цивилизованные люди, поведут себя хуже вандалов и варваров, когда-либо существовавших на Земле?

Поклониться этой огромной могиле пришли и ровесники тех, кто покоится под гранитным камнем, и люди среднего возраста, и молодежь. Причем, среди собравшихся оказались не только евреи.

Траурной молитвой открыл церемонию председатель Днепропетровской еврейской общины Григорий Король. В своих речах почтили память погибших глава представительства «Джойнт» в Днепропетровском регионе Амир Бен Цви, председатель наблюдательного совета «Ткумы» Марк Шляк, второй секретарь Посольства Государства Израиль в Украине Елена Кароль, председатель Совета евреев - ветеранов ВОВ Соломон Флак.

Дора Теплицкая, уважаемый член нашей общины, почтила память утраченных в огне Катастрофы родных и близких.

Поэтесса Инна Радиновская, переполняемая душевным волнением, горячо читала свои стихи, посвященные молодому поколению.

А затем каждый из присутствующих зажег свечу. Зажженные свечи стояли у подножия памятника, на котором слова неизмеримой скорби написаны по-русски и на иврите. Ветер не гасил маленькие язычки пламени. Свечи горели в память о нашем горестном прошлом, освещая наши надежды на счастливое будущее...

Саша ЖУКОВА
Фото автора

МАЗЛ ТОВ!



Днепропетровская еврейская община поздравляет президента Общины, Геннадия Борисовича Боголюбова, с рождением сына!

При вступлении в завет Авраама мальчик получил имя Гершон-Хаим.

Еврейская община от всего сердца желает Гершону-Хаиму расти здоровым и принести много радости и счастья своей семье, прийти к Торе, Хупе и добрым делам!

www.djc.com.ua



Сердечно поздравляем председателя еврейской общины Николая,

члена Еврейского Совета Украины, академика

Александра Исааковича Фельдмана

с 60-летием!

Желаем здоровья, счастья, благополучия, творческих и деловых успехов, долгих лет жизни.

Редакция «Шабат шалом»